

工业39个行业销售收入超过2019年同期水平

税收大数据揭示上半年经济发展含金量

中青报 中青网见习记者 魏婉 记者 张均斌

历经疫情大考,中国经济上半年成绩单亮眼。那么,这份成绩单的含金量究竟如何呢?7月26日,国家税务总局公布了今年上半年的税收大数据,数据彰显了中国经济发展的内在动力。

税收大数据以增值税发票数据为主。增值税发票涵盖国民经济各个领域,其蕴含的产销信息可以反映企业经营情况,乃至国家经济运行态势。增值税发票数据显示,上半年,全

国企业销售收入同比增长34.4%,反映出经济运行稳中加固、稳中向好。

这其中,中国的工业经济持续加固,复苏面进一步扩大。上半年,随着市场需求的稳定恢复、国内外循环的逐步畅通,全国工业企业销售收入同比增长32.9%。工业41个行业大类中,39个行业销售收入超过2019年同期水平,增长率达95%。

创新发展也在不断增强,高技术产业发展势头良好。上半年,创新驱动发展战略深入推进,全国高技术产业销售收入同比增长33.6%。其中,信息服务、科技成果转化服务、

研发设计服务等高技术服务业销售

收入增长较快,两年平均增长27%。生态环保产业发展迅速是一大亮点。随着能源供给结构的逐步优化,上半年,绿色低碳能源产业持续发展壮大,太阳能发电、风力发电销售收入同比分别增长46.5%和39.3%,而火力发电销售收入两年平均增长8.4%。

消费是推动经济增长的主引擎,也是我长期向好发展的巨大潜力所在。

上半年,一系列促进消费的政策显成效,消费市场稳步恢复,商品零售

两年平均增长10.4%,特别是升级类消费增长较快,医药及医疗器械、家用电器及电子产品零售两年平均分别增长19.9%和15.3%。服务消费稳步恢复,住宿餐饮、文体娱乐消费均已超过2019年同期水平。线上消费延续较快增长态势,互联网零售消费两年平均增长32.3%。

税收数据显示,随着经济发展动力不断增强,市场活力有效激发,新办涉税市场主体数量进一步增加,新办涉税市场主体在推动经济可持续发展、涵养税源、吸纳就业、维护社会稳定等方面发挥着重要作用。

今年上半年,在市场监管部门登记注册,且到税务部门新办涉税认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的企业、个体工商户等市场主体累计达624.3万户,较2020年增长27.3%,较2019年增长22.8%。

国家税务总局收入规划核算司副司长赵连伟表示,党中央、国务院高度重视培育和壮大市场主体。下一步,税务部门将持续优化税收营商环境,进一步落实落细减税降费政策,帮助新办涉税市场主体快速成长发展,推动形成新办涉税市场主体壮大、税基扩大、经济发展的良性循环。 本报北京7月26日电

黄文秀:只有扎根泥土 才能懂得人民



中青报 中青网记者 谢洋

七一勋章 颁授仪式举行时,72岁的黄忠杰在广西壮族自治区百色市田阳区(原田阳县)田州镇的家中守在电视机前。当会场广播念到女儿黄文秀的名字时,黄忠杰和妻子黄彩勤热泪盈眶。这是党中央对黄文秀工作的高度评价和认可,我们感到光荣和自豪。

1989年4月,黄文秀出生在田州镇的一个农民家庭。为了孩子能有更好的学习生活条件,上世纪80年代初,黄忠杰从田阳县巴别乡德爱村多柳屯的大石山深处,搬迁到田阳县田州镇纺织厂附近的山坡垦荒,并在当地扎根。

和拼命离开故乡的父辈不同,黄文秀选择了一条逆向行走的道路。2016年7月,她从北京师范大学研究生毕业后,谢绝了北京央企的高薪工作,返回家乡百色当一名定向选调生。回到广西时,她家刚刚脱贫。

没有共产党,我们家不可能脱贫,是党和政府协调安排了耕地,我们一家人才能在好的地方生活。黄忠杰对女儿的人生选择感到很欣慰,他时常嘱咐文秀要为群众办事,不要把钱看得太重。

黄文秀把父亲的话记在心里,被选调到百色市委宣传部理论科工作一年后,她主动申请到田阳县那满镇挂职锻炼,期满又请调回乐业县百坭村任驻村第一书记。只有扎根泥土,才能懂得人民。黄文秀在《驻村日记》中这样写道。

初到百坭村时,村里尚有103户473人未脱贫,贫困发生率达22.88%。黄文秀和村两委干部一起,带领群众硬化村道,修建蓄水池,因地制宜发展

砂糖橘、八角、杉木等产业。一年后,全村88户418人实现脱贫,贫困发生率由22.88%降到2.71%,被评为2018年度乡风文明红旗村。

当百坭村发展势头正旺之际,2019年6月17日凌晨,黄文秀在返村途中遭遇山洪,献出了年仅30岁的宝贵生命。

殉职前的那个周末,黄文秀专门抽出时间,驱车回家看望身患肝癌、连做了两次手术的父亲。黄文秀最后发的微信朋友圈,展示了她买给父亲的营养品,这是给老爷爷的小礼物,意义不仅在于纪念,还要懂得反思和总结,一定要每年定期带家人做一次体检。

文秀很懂事很孝顺。在她要返回工作岗位前,还喂我吃药,回忆起女儿的点点滴滴,黄忠杰依然历历在目:女儿在大学期间边读书边做兼职,省吃俭用存下路费,2015年国庆节期间把他接到北京,帮他圆了想看看天安门的心愿。

黄文秀殉职后,面对前来慰问的干部,黄忠杰代表全家谢绝了慰问金:家里的困难我们会努力克服,不能给党和国家添麻烦。这些钱,也许村里的扶贫工作还能用得上,还是给更需要帮助的人吧。

黄文秀的坚守初心和黄忠杰的朴实大爱,深深感染着身边的人。

6月29日,黄文秀的哥哥黄茂益、姐姐黄爱娟,受邀到北京参加了庆祝中国共产党成立100周年系列活动,表妹妹领取七一勋章的崇高荣誉。

黄文秀是我亲爱的好妹妹,她的先进事迹感染了我们身边的每一个人,不忘初心、牢记使命、勇于担当、甘于奉献的精神在我们家、在我的心里继续发扬传承下去,妹妹被评为全国优秀共产党员,作为哥哥为什么就不能做到?黄茂益在入党申请书里深情写道。黄茂益是当地自来水厂机电班的一名维修工。2019年年底,为照顾家人,他辞掉广东的工作回到田阳。这几年,看到家

共青团吹响集结号 浙江青年迎战烟花

实习生 姚盼非 中青报 中青网记者 董碧水

今年第六号台风7月26日上午在浙江平湖再次登陆。面对来势汹汹的烟花,浙江共青团提前吹响防汛防台青春集结号,各地团员青年纷纷响应,投身一线。

早在烟花生成不久,团浙江省委就关注台风走向,提前谋划,7月23日就发出号召:要求全省各级团组织把共青团员、青年志愿者、各青年组织动员起来,立刻向当地党委支部报到、请战!

团宁波市委第一时间发出 投身防汛防汛一线发挥生力军突击队作用的倡议,组织青年突击队,成立青年巡查队,参与排水安保、危房巡查、入户宣传、人员转移等。团台州

市委、台州市青年志愿者协会发布抗击烟花台风青年志愿服务行动方案,并迅速组建起89支青年志愿服务队,主动承担急、难、险、重任务。团嘉兴市委调动超过2000个基层团组织、3万余名团员青年、青年志愿者,投身防汛抗台一线。

团路桥区委团员青年、青年志愿者组成青年突击队,重点抓牢抗台防汛 抢救 加固 排查 敲门 4个关键词,到抗台一线发挥 硬核 作用。团苍南县第一时间动员辖区内青年志愿者配合参与防御抗击台风,该县群团救援、壹加壹等志愿服务队通过模拟风灾避险,进行防汛抢险处置演练,模拟人员转移、抢险救援。

在浙江的各个乡镇街道、城市社区、渔农村都可以看到团员青年防汛抗台的身影。

烟花 来势汹汹,三门县青年突击队闻 汛 行动,435名志愿者集结冲锋在一线,与村干部一同自制抗洪防汛沙袋1万余只,封堵海塘缺口,加固桥梁堤坝。团义乌市组织千余名青年委员、青年志愿者,协助老旧房屋人员转移。团海盐县委动员发动超600个基层团组织,3500余名团员青年对在建筑工地、老旧房屋、市政设施、农业生产等进行隐患排查,提醒安全防范。仙居县埠头镇青年组建青年志愿夜巡队,手持小喇叭流动播报台风进展,提醒村民做好安全防范。

国网电力路桥公司组织青年突击队组织完成路桥辖区内15座110千伏变电站和4座35千伏变电站的防汛哨兵专项排查。温州市水青年防汛 哨兵 全面排查全市1060个遥测站、112个国家基本站,维护调试水文监

测软硬件设备,确保成千上万条监测数据实时在线。杭州地铁组建169支青年突击队,近万名青年参与24小时应急值守,并协助对防汛防台物资,设施设备进行检查、整理。

哪里有需要,哪里就有青年突击队。受烟花 外国影响,杭州、绍兴等多地出现道路积水、山体滑坡,萧山区进化镇团委组织150余名青年突击队,帮助转移群众、疏通水道、救灾安置。团绍兴柯桥区委开启抗台防汛 应急战斗模式,组建青年防汛突击队,团区委机关抽调60余名干部力量前往各镇乡、街道,巡查水库山塘,转移危房群众,组织疏散群众。

温州洞头区地处海岛,鹿西乡一岛民突发心肌梗塞昏迷,生命垂危。由于岛上医疗设施有限,急需转运转移至大医院紧急抢救。而受烟花

影响,温州沿海客船全部停航,海燕青年搜救突击队接收指令后,克服海上台风暴雨等不利条件,快速制定船艇靠泊、人员转移方案,以最快速度驶往鹿西岛水域并成功转移病人。

台风来袭,也给农业生产带来严重威胁。建德市大同镇贵妃农场急需抢收的100亩红心火龙果,令农场主黄江平一筹莫展。得知消息,大同镇青年志愿者伸出援手,用5个多小时将上万斤火龙果采摘完毕,并按果实大小完成分拣、装箱,运送至库房。团椒江区委组织青年志愿者到田间地头帮助农户抢收瓜果蔬菜,还提前打通瓜果蔬菜帮销通道,志愿服务发起后48小时,帮助果户采摘、销售火龙果、李子、葡萄近12万斤。

在烟花 首次登陆的舟山普陀区,团区委按照区委、区政府统一部署,组织动员全区439个团组织、3700余名青年志愿者投身防汛抗台。据不完全统计,仅奋战在一线的舟山青年志愿者就协助转移群众两万余人;全市发起的防台志愿服务达2300场,参与的青年志愿者超过3.7万人次。

本报杭州7月26日电

金牌之师无斩获 前进道路遇挫折

(上接1版) 张雨霏和曹缘/陈艾森银牌令人释然:运动员拼尽全力,结果无愧于心。张雨霏在女子100米蝶泳决赛中游出55秒64,与金牌选手玛格丽特相差只有0.05秒,所以张雨霏的笑

真正遗憾的,是女子举重55公斤级的略显保守和轻敌,不相信对手殊死一搏,能发挥出巨大能量:这场决赛廖秋云挺举第三把重量126公斤,与自己129公斤的世界纪录还有3公斤差距,当菲律宾老将迪亚兹最后一把拼命举起127公斤,廖秋云已没有机会翻盘,这1公斤的差距,决定了廖秋云与这枚奥运金牌只能擦肩而过。

许昕/刘诗雯在乒乓球赛场遭遇东道主选手水谷隼/伊藤美诚的顽强阻击,许昕/刘诗雯取得2 0领先先被对手连扳三局反超,两人将比分追至3 3平,但决胜局东道主选手如有神助,身经百战的许昕/刘诗雯心态

有些失衡,在水谷隼/伊藤美诚把握赛点之后,许昕的抢攻下网将这枚金牌归入东道主囊中。

胜负乃兵家常事,随着奥运赛程的逐渐深入,中国体育健儿还有更多的机会来展现积极向上、奋勇争先的奥运精神。 本报北京7月26日电

协同工作格局,以重大关键事项为牵引着力深化少先队改革创新,真正把全团带队政治职责落实到位。

会议按照有关规定决定了委员即职替补、增补和全国少工委工作机构负责人调整事项。

会议随机抽取了部分省级少工委主任进行工作述职。中央有关部门同志,吉林、山东、河南省少工委主任,学校、社区区委代表进行了会议交流。

担任全国少工委委员的中央有关单位,解放军和武警部队,共青团系统、教育系统,少先队辅导员和中小学校长,社会各界代表,以及各省级团委少先队工作部门负责人共200多人参加这次会议。

其中,2017年,红一连 再度出征,参加中国第三批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营。

中士陈彤跟随连队执行了2017年的维和任务,在战火纷飞的非洲,他第一次感受到了 直面生死的残酷。在年初的一次巡逻任务中,他突然听到任务区不远处响起连续的枪声。陈彤和战友立刻赶往事发地点探查情况,步枪声刚刚过去,就看到8个荷枪实弹的身影冲了出来,站在马路中央拿枪对着他们。

双方持枪对峙,陈彤奉命下车交涉。他清晰地记得,对方的枪口距离自己头部最近时不超过10厘米。那

山东青年革命运动史展馆开馆

本报山东临沂7月26日电(中青报 中青网记者邢婷)山东青年革命运动史展馆揭牌仪式今天在山东临沂市莒南县筵宾镇金官庄村举行。团山东省委、中共临沂市委等相关单位负责人出席活动,山东省16个地团市委、部分县(市、区)团委书记、部分高校团委书记参加活动。

1946年12月24日,全国第二个、山东省第一个新民主主义团支部在莒南县筵宾镇金官庄村成立。团支部建立时正值全面内战爆发。团支部建立后,在党的坚强领导下,积极组织广大青年投身革命、发展生产,为中国新民主主义青年团的恢复和发展起到了重要的示范和推动作用,有力助推了全省乃至全国解放战争形势的发展。

该展馆自2018年筹划建设,2021年6月竣工验收,展览内容包括勇立潮头、血染山河、革命到底、激情奋进和放飞梦想5个部分,以革命战争和改革开放年代山东省共青团的光辉历史为重点,集中展示齐鲁大地、沂蒙地区广大青年坚守初心、浴血奋战的光辉篇章。

(上接1版)要坚持党的领导,切实扛起改革责任,在相关地方党委的领导支持下,健全落实省级团委总负责、市县两级团委一体抓落实的机制,鼓励先进、鞭策落后,为实现建团百年团的基层薄弱团改基本扭转、团的组织力明显提升的目标努力奋斗,如期交上合格改革答卷。

培训研讨班由团中央基层建设部主办,团浙江省委、团金华市委、团义乌市、中共义乌市市委党校(义乌望道青年学院)承办。全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团团委主责部门、改革试点县(市、区、旗)团委及所在市(地、州、盟)团委负责人900余人共分三期参加培训研讨。

共筑 防疫长城 挥洒 热血青春

(上接1版) 她很快向所在医院科室主任发出申请:我有支援黄石的经验,也是党员,如果南京有需要支援的地方,请先派我去。

7月22日早上8点10分,韩洁珣就收到医院紧急调动通知。包括韩洁珣在内的140名江苏省人民医院医护人员迅速集合,9点便抵达了鼓楼区五台山体育馆核酸检测场地。前一晚上,她仔细学习了核酸检测流程,到达现场后,她的动作熟练一气呵成。从早上9点到下午1点,韩洁珣一刻都没有休息。中午12点时,有工作人员让他们这一批医务人员休息吃饭,她回答说:如果我撤下来吃饭,就要把全套的防护服脱掉,吃完衣服进来还要再穿一套新的,太浪费了。同韩洁珣一起开始核酸检测的医护人员也纷纷表示:先不吃午饭,一直干到下一班轮岗。

来自南京江宁区的95后居民高哲,第一时间向当地团组织报名参加志愿服务。去年夏天,留学回国的她收到来自组织和四面八方的关怀,除了 谢谢 两个字,我不知道还能怎么表达自己的情感。

而现在,她站在医护人员和社区工作者的背后,甚至坐在他们身旁,和他们并肩作战,带着我收到过的温暖和感动,奉献自己的力量。

不要紧,我是武汉人。滴水恩,涌泉报,我现在就过去。这是来自武汉的青年志愿者刘雨轩对团栖霞区委联系志愿者的工作人员说的话。刘雨轩在栖霞区仙林街道检测点参与核酸检测人员资料填写、秩序维护和知识宣讲等工作。

结束当天的志愿工作后,刘雨轩看到栖霞区志愿者群内有一条 迈皋桥街道急需人手 的消息。一身大汗的他没有休息,不顾路途遥远,急忙赶去迈皋桥。

在鼓楼区宝地园社区采样点,一名高三学生正在进行核酸采样。看着两边忙碌的穿着红马甲的志愿者,他由衷地说:这就是南京的速度、南京青年的热情!

百战百胜 红一连

(上接1版)洪水中,李军看到连队里的老党员不顾个人安危一个接一个跳进水中,在齐腰深的急流中逆流而上,成功解救数名被困群众。人从此下定决心,要成为像他们一样的人。

连长胡贯富在红一连 工作了10年,他明显感觉到:红一连的官兵都有一身不畏艰难、誓死完成任务的血性。这可能和连队历史上经历过的一次次浴血奋战有关。

在红一连的诸多锦旗中,一面绣有 百战百胜 黄色字样的战旗最令官兵骄傲。在1942年的抗日战

争中,红一连 官兵在双山头战役中全歼敌军,因表现突出被授予了这面旗帜。这场战役已过去79年,但百战百胜 一直是红一连 官兵的追求。胡贯富说,在红一连,连队训练标准超过大纲要求是官兵们的共识。

大纲要求跑武装越野3公里,我们就跑5公里,强化训练要求跑20公里,我们就跑25公里。胡贯富举例说,在红一连,射击考核标准除了合格率和优良率,还有一项叫满环率。

创新训练方法、提高训练效果也是连队官兵们最关心的事,一个个党员牵头的 攻关 小组因此形成。连队第48任连长楚科伟曾与大学生士兵一起,研发出一款装备连山地区进攻战斗模拟对抗系统,第51任指导员王玉光则与老班长们共同研制出一款震动头盔,解决了战斗班在夜间行动使用灯光、声音易被对手发现的难题。

战争年代看似已经远去,但战场离红一连 官兵并不遥远。2015年,中国向南苏丹派出维和步兵营,这也是中国首次派出整建制步兵营参加联合国维和行动,红一连 便在